

## 甲壳虫创造奇迹

清晨,天刚蒙蒙亮,甲壳虫们就已经“起床”。他们从沙丘的底部爬向顶端,在那里列队。

他们立起身子,把背面光滑的甲壳对着晨风吹来的方向。他们长时间站立着一动不动,等待着微微湿润

的晨风在他们的背上悄悄凝成水珠。水珠越聚越大,相互融合,终于汇成一颗水滴。水滴从甲壳虫的背上流下来,流过他们的脖子、脑袋、鼻子。最后,流到他们的嘴边。这就是他们一天维系生命所需要的水分。

## 卖辣椒者的智慧

卖辣椒的人,恐怕经常会碰到这样一个众所周知的问题,那就是不断会有买主问“你这辣椒辣吗?”

不好回答。答“辣”吧,也许买辣椒的人是个怕辣的,立马走人;答“不辣”吧,也许买辣椒的人是个喜吃辣的,生意还是做不成。当然解决的办法也是众所周知的经典,那就是把辣椒分成两堆,吃辣与不吃辣的各选所需,这是书上说的。

我一天没事,就站在一个卖辣椒妇女的三轮车旁,看她是怎样解决这个难题的。趁着眼前没有买主,我自作聪明地对她说:“你把辣椒分成两堆吧,有人要辣的你就跟他说这堆

是,要不辣的你就给他把那堆是。”没想到卖辣椒的妇女却只笑了笑,轻声说:“用不着!”说着就来了一个买主,问的果然是那句老话“辣椒辣吗”。卖辣椒的妇女很肯定地告诉她:“颜色深的辣,颜色浅的不辣!”买主信以为真,挑好辣椒付过钱,满意地走了。也不知今天是怎么回事,大部分人都买不辣的,不一会儿,颜色浅的辣椒所剩无几了。我于是又说:“把剩下的辣椒分成两堆吧!不然就不好卖了!”然而,卖辣椒的妇女仍是笑着摇摇头,说:“用不着!”又一个买主来了,问:“辣椒辣吗?”卖辣椒的妇女看了一眼自己的辣椒,信口答道:

甲壳虫的行为让人肃然起敬:它们勤劳——每天早早的“起床”;它们坚韧——长时间地站立着一动不动;它们具有生存的智慧——用背面光滑的甲壳对着晨风吹来的方向。所以,在干旱的沙漠里,他们采集到了生命的甘露。

当一个人拥有了勤劳、坚韧的品质和智慧的大脑,还有什么奇迹不可以创造呢?

摘自《读者》

“长的辣,短的不辣!”果然,买主就按照她的分类标准开始挑起来。这一轮的结果是,长辣椒很快售罄。看着剩下的都是深颜色的短辣椒,我没有再说话,心想:这回看你还有什么说法?没想到,当又一个买主问“辣椒辣吗”的时候,卖辣椒的妇女信心十足地回答:“硬皮的辣,软皮的不辣!”我暗暗佩服,可不是嘛,被太阳晒了半天,确实有很多辣椒因失水变得软绵绵了。卖辣椒的妇女卖完辣椒,临走时对我说:“你说的那个办法卖辣椒的人都知道,而我的办法只有我自己知道!”

我忽然有所顿悟:生活中的智慧可以被写成书,但你不能简单地照着书上写的智慧去生活,因为生活只能是鲜活而灵动的!

摘自《长沙晚报》

辆反而慢下来,车可以通行。走到一半的行人也可以通行,只要有一个人还在穿越,车辆就会让人,这个时候就体现出了“以人为本”。

日本居民在街上如果一时找不着垃圾桶,就把垃圾带在身上,回家放进自家的垃圾桶。有一位陪同我们的女士,我们有人告诉她:“小姐,你身上有两根头发。”“很抱歉。”她一边说一边把头发取下来,用一张餐巾纸包好,放进自己的口袋。

在自助餐厅吃饭,人人用完餐都会自己收拾桌面,桌上洒的几滴汤会用纸巾擦去,杯盘碗筷收到集中存放的地方。

通常人们会在可乐喝完后把瓶子扔到垃圾桶了事,而日本人会把可乐瓶上的商标纸撕掉,丢进可燃物的垃圾桶,再把瓶子塞到装瓶罐的垃圾桶内(因为瓶罐回收后也需要工人把商标纸撕掉)。同样,家里用完了的酱油瓶,日本人往往会用清水把瓶子先洗一洗,再放到垃圾桶里,因为回收后也需要清洗的。 摘自《做人处世》

## 自觉自律日本人

日本社会流传一句话:管好自己,不给社会添麻烦。

日本人非常有礼,一天到晚地鞠躬。我觉得,这种东西不只在表面,是从内心深处对社会的一种认同,知道自己的渺小。大公司的高层也总是低着头走路,微闭着眼睛,自我收缩,甘为渺小。这事实上是一种境界:把别人看得比较高大,把自己看得很卑微。

东京的房子一般不装防盗门,很多门是非常薄的木板门和玻璃门。偶尔一楼有防盗网,二楼以上我从未看到防盗网。我们很惊讶,他们怎么不担心入室盗窃的问题?此外,多数自行车是不上锁的,连摩托车晚上也是丢在外面,根本不担心什么。在火车上,在旅店、在会议室,甚至在餐

厅,再值钱的包,放在那里根本没有人动。京都火车站人流如织,旁边的餐厅人来人往,餐桌上七八个包丢得零零散散,并不见一个人。所以西方人老听中国人说,“你先去,我在这儿看着。”人家始终不懂这话什么意思,你“看”它干什么?

日本人很讲究秩序。排队是正常的,而且自觉保持1米距离。在自动扶梯上,人们都很谦和地站在左侧,让有急事的人从右侧快速通过。

在东京,我们见过几百人在一个路口等红灯,没有一个人乱闯的。车辆在通过路口时也没有减速的意思,因为所有的人都一定会遵守交通规则,不需要减速,也不可能出现意外。但是,在红灯转为绿灯的时候车

## 非常男女

### 相亲计

婚后才从老公口里得知,他几乎是被老爹老妈用鞋底硬撵出家门,又一路被他的小妹小美——我的弟子,押送到红玫瑰茶吧里去与我相亲的。

那时老公已年过30,相亲无数。据小美说,因为相亲次数过多,他连街也不敢去逛。怕某一天站在十字路口,四下环顾,皆是他曾相过又接连PASS掉的女孩。更要命的是,人家一个个都有了比他荣耀体面数十倍的老公,幸福甜蜜得连向他愤愤飞来的白眼里,都溢着温柔的小泡泡。

据老公交代,他对女孩子的要求并不高,只要两个人能对上眼,而且相识里有一点点浪漫做作料,不是像拍卖商品似的相亲方式,就OK了!可惜在八年的相亲路途上始终遇人不淑,而且每次回家还要受父母亲戚的盘问和数落。有一次,老妈竟然偷偷去染白了头发,骗他说再找不到媳

妇,老妈可是要含恨赴黄泉了。

有了这样的非凡经历,他当然对小妹拉的这次红线麻木不仁,而且,一听说我是美术设计专业毕业的,便更没了兴趣。所以在见到我的前一刻,他还两眼黯淡,四肢发蔫,不停地向小妹抱怨着自己无人理解的悲惨命运。

但是一见了我,他的一颗心,引用他的原话是:“便不听使唤,奋力地跳出我的胸膛,向你的心射过去。”而我,也故作惊讶与欣喜地与老公异口同声喊出一句:“啊,是你!”

读到这里你当然可以看出,我和老公在相亲前,是有过一段小插曲的。那天老公刚一场很糟糕的相亲里逃出来,情绪很坏。而我,则手捧一大束玫瑰做清柔如水状。坐在公园长椅上的老公见我过来兜售鲜花,自是不愿搭理,不耐烦地一挥手,

竟把我手中的玫瑰碰到了地上。老公当然对此深感愧疚,慌忙地帮我捡;又说不是不想买,实在是没什么人值得送。而我,则一副迷死人不偿命的温柔语气,微笑着说:“谁说玫瑰一定代表爱情,要送给别人呢?它也可以代表一种心情,送给自己噢!噢,免费送你一朵,就算送你一份好心情吧。”

那个下午,我们在公园里聊得很是投机。几乎我说的每一个观点,老公都会很吃惊地来一句:天哪,我们怎么这么相似?!分别的时候,我又用一句吊胃口的“有缘自会再相遇”,匆匆消失在人群里,全然不理睬他的恹恹若失。

这个一向对相亲深恶痛绝的大男人,就这样,被这场独特相亲给“设计”了,而且至今还蒙在鼓里。

没办法,谁让我在见到他照片的第一眼时,便命令我的弟子小美:我爱上你的老哥啦,拜托帮我设计一场浪漫的相亲戏,让不肯走相亲路线的他,玩玩浪漫吧!

摘自《中国新闻周刊》

她又何尝不知,但是,她做不到。

恰在这时,她在一次亲眼目睹了他同妻儿美满的画面,又一次承受着心如刀割的疼痛。终于,她一咬牙,便真的离开了。后来,他的身影渐渐的鲜少出现在她的心中,她只是觉得自己的心一点点地空了下去,那心上的空洞,对她来说是一种孤单也是一种清理。就如荒草一棵棵拔出的土地,空荡却又充满期待。

终于,她发现自己可以和别的男子交往,就像一些新的种子慢慢种植下去,破土而出,一点点,将她内心剩下的荒草驱逐出去。忽然有一天,她发现他在她内心的完美,原来只是她为自己编造的爱情神话,美好的男子并不是他一个,还有很多。

原来,真的没有拔不去得荒草,像那个不曾谋面的朋友所说的,哪怕硬拔!只要你肯。 摘自《人生与伴侣》

不同了,她就可以改口了。她改口了,他也改口了。

那时,接她的电话,男士总是温情有加,现在,大嗓门吼道:“知道了,回来吃饭。”

如此改口,逐一改掉了恋爱时所有甜蜜的废话,包括那些必不可少的。 摘自《杭州日报》

## 选择

五位丈夫被问到同样一个问题:假设你和母亲、妻子、儿子同乘一船,这时船翻了,大家都掉到了水里,而你只能救一人,你救谁?

这问题很老套,却的的确确不好回答,于是——

理智的丈夫说:“我选择救儿子。因为他的年龄最小,今后的人生道路最长,所以最值得救。”

现实的丈夫说:“我选择救妻子。因为母亲已经历过大半人生,至于儿子——有妻子在,我们还会重新有孩子,还会是个完整的家。”

## 盖茨没把自己当回事

在万众瞩目下,比尔·盖茨正式退休了。除美国总统外,恐怕还没哪个人的离去,会如此吸引全球目光。离开了微软,盖茨还是盖茨吗,他还能干些什么呢?这的确是个有趣的话题,对于盖茨本人而言,当然就显得更加迫切而现实。

在微软上班的最后一天,盖茨果然开始为自己谋划退路,他分别拨通了几位好友的电话:

第一个电话,打给了希拉里:“我想你正在考虑找个副总统候选人吧?”盖茨郑重其事。希拉里面带微笑,诚恳地告诉他:“不,比尔,我还没想要宣布竞选搭档呢,而且我觉得你不适合搞政治。”

连吃了两道闭门羹,盖茨大受打击,心有不甘,随即又鼓起勇气,拨通了希拉里的竞选对手奥巴马的电话:“嘿,我是比尔。”盖茨热情洋溢,想套近乎,哪知又是一盆冷水兜头而下:“是《星球大战》里的比尔吗?”他有些懊丧,慌忙解释:“不,是另一个。”“比尔·克林顿?”不知奥巴马是真没听出来,还是故意装糊涂,盖茨大失所望,面临失业。

想必您已看出来,盖茨又遭人恶搞了,不过“始作俑者”并非别人,正是盖茨本人。他在年初宣布即将退休后,请来朋友们客串,拍摄了这个短片,狠狠地涮了自己一把——既然什么都干不了,我只好改行去做慈善家了,花钱总不会太难吧。

从十七岁开始白手起家,盖茨用了三十多年时间,缔造了庞大的微软帝国。据《福布斯》杂志统计,他的个人财富,已超过全世界最贫穷的百分之五十人口的财富总和!这笔

“二手烟”这个词常被用来描述看不见但有有毒气体和粒子吸附在吸烟人的头发和衣服以及坐垫和地毯上,“二手烟”会在香烟烟雾消失后仍滞留很久。它的有害物质包括重金属、致癌物乃至放射性物质。而幼儿尤其容易受到伤害,他们不管抓到什么都喜欢往嘴里塞,尤其

## 何必让男人记一辈子

一位女作家说过:“要想让一个男人一辈子记住你,有两种方法,一是为他殉情;二是让他永远无法得到自己。”

这话一针见血。任何一个男人,如果遇上了持这样观点的女人,肯定无法将她从生活的影子中抹去。但如果真是那样的话,男人不会幸福,而作为当事人的女主角,肯定也不会开心到那里去。

极端主义想法的出现,往往是受伤之后的心态使然。况且,真要做起来,必定是困难重重。最后的

聪明的丈夫说:“我会救离我最近的那个,因为离我最近的那个最可能被救起来。”

滑头的丈夫说:“我救儿子的母亲。”至于是指他自己的母亲还是儿子的母亲,你们自己去猜好了。

最后,老实的丈夫确实不知道应该怎么样选择,于是他只有回家把这个问题分别转述给自己的儿子、妻子和母亲听,问他们自己应该怎么办。

儿子对这个问题根本不屑一顾:“我们这里根本没有河,怎么会

巨亿万富翁,在盖茨看来,具有同样巨大的义务,因此他决定捐出全部家产,并“要用最正确的方式去花这笔钱”。

功成身退,以盖茨的实力和名望,完全可以大发英雄帖,广邀国际名流,为自己举办一个盛大的退休仪式,从此金盆洗手,不问江湖事。当然,他还可以把自己塑造成神,让微软员工世代顶礼膜拜。雁过留声,人过留名,也算是光宗耀祖了。出人意料,他选择了以自嘲的方式告别,或许既有调侃,也包含敬畏。

在美国有一段普通的墓碑,上面刻着这么一段碑文:“托马斯·杰斐逊,美国《独立宣言》起草人、《弗吉尼亚宗教自由法令》作者、弗吉尼亚大学创办人安葬于此。”一生只有一句话,旁人根本听不出来,这里躺着的,是美国第三任总统!在杰斐逊看来,当过美国总统没什么大不了的,简直不值一提。

还真别拿自己太当回事,地球上少了谁,它不照样转动?有句话是,小人物是自己的大人物,大人物是自己的小人物,无道理。把自己看得太重,心里就很难装下别人了。以自嘲的方式告别,看似有失体面,得到的却是举世景仰!

摘自《思维与智慧》

“二手烟”是一个与行为相关的新名词。他说:“我们传递的核心信息是,躲在厨房里吸烟无法让孩子远离香烟的危害。“二手烟”中有很多致癌物,只要接触到这些致癌物,任何年龄阶层的人都有患癌症的风险。” 摘自《大众文摘》

### “二手烟”同样危害健康

是在地板上爬或者玩耍的时候,更容易吸入这些有害化学物质。

纽约西奈山医学院儿童环境健康中心的医生菲利普·兰德里甘称,

### ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

千言万语,尽在不言中。事后,她频频接到前夫的忏悔电话。对此,她只是冷静地表示感谢。尽管她依然单身,尽管在心底她还爱着前夫,但因为男人已有家室,她毅然放弃了破镜重圆的想法。朋友独特的人格魅力更是得到了男人一生的尊重。

前面所说的一切,只是站在旁观者的角度。有一个至关重要的问题一直没有提及,那就是“何必要让某个男人记一辈子”。对那些身陷迷魂阵的女人,应该适时来一点善意的提醒:男人不是依赖物,该记住的只能是自己,还有共同相处的美好岁月。只要曾经拥有真爱,肯定会无法忘记。女人活出自我前提,是不必看男人的脸色生活。

摘自《羊城晚报》

结果,多半要弄得两败俱伤。对男人而言,要忘记一个女人,忘记一段恋情,只能是一种喜新厌旧的暂时。从另一方面来讲,轻易就将一个人、一段爱忘记的男人,究竟值不值得你真心真意地付出?

我有一位事业型朋友,年纪轻轻便遭遇了“陈世美”。婚姻失败的打击,反而促使她将全部身心投入到工作中。颇富戏剧性的是:十年后,她以一位成功企业家的身份出席市里的表彰大会时,给她颁奖的竟然就是前夫。台上的四目相对,

### 恩人败北

理成章地留在了大城市。

她看中他的勤奋与才气,他喜欢她的漂亮与大方,因而婚姻的当初还是挺美满的。只是有一个错误,她从一开始就犯下了。他非常勤快,包揽了所有的家务事,她就乐得偷懒。他是大城市人,他则来自穷乡僻壤。她很活跃,他却内向。毕业前夕校园情感大裂变,原先成双结对的忽然分道扬镳,一向独往独来的却开始相互寻找。他和她便属于后一种。有了这一层关系,他才顺

## 爱情是个势利眼

人在春风得意的时候,最容易遇见优质爱情,终其一生,春风得意;而悲剧性的爱情,大多发生在不谙世事的懵懂期和人生最为灰暗的时期。一箩筐的悲伤往事敌不过一缕轻烟似的爱情光芒。

女一号说:那时候,我失业,又生病,他像一缕阳光,照亮了我人生最为灰暗的那一段时光,但是当我把一切暗给了他之后,他却头也不回地离开了我。

男一号却说:以前,我只能远远地偷看她,甚至仰望。但在那一个特殊的时段,生活却给了我们彼此一个机会。可当我们终于走到一起

之后,我才发现,我的梦碎了——原来,她并不像我想象中那么好,她不是我真正想要白头偕老的那个人,我无法忍受完美变成一堆破烂的过程。

女二号说:以前我并不觉得他好,但在我最需要帮助的时候,是他,向我伸出了温暖的手,所以我傻傻地涌泉相报。现在,我已经走出阴霾,他却依旧在原地踏步,不能和我一起进步,我实在是忍无可忍,真想重新选择,他却一直纠缠着我不放……

可是男二号却一肚子委屈:她竟是这样一个忘恩负义的人。看

全家落水呢?不可能!”他的年龄使他只会乐观地看待目前和将来的一切。

妻子则对丈夫的态度大为不满:“亏你问得出口!你当然得把我们母子都救起来。我才不管什么只救一个人的鬼话呢!”女人总是认为丈夫必然有能力,也必须有能力担负起他的责任。

最后,老实的丈夫又问自己的母亲。

母亲没等他把话说完,已经大吃一惊了。她紧紧抓住儿子的手,带着惊慌说:“我们都掉进水里了,孩子你不是也掉进水里了吗?我要救你!”老实的丈夫顿时泣不成声。

摘自《杂文报》

功成身退,以盖茨的实力和名望,完全可以大发英雄帖,广邀国际名流,为自己举办一个盛大的退休仪式,从此金盆洗手,不问江湖事。当然,他还可以把自己塑造成神,让微软员工世代顶礼膜拜。雁过留声,人过留名,也算是光宗耀祖了。出人意料,他选择了以自嘲的方式告别,或许既有调侃,也包含敬畏。

在美国有一段普通的墓碑,上面刻着这么一段碑文:“托马斯·杰斐逊,美国《独立宣言》起草人、《弗吉尼亚宗教自由法令》作者、弗吉尼亚大学创办人安葬于此。”一生只有一句话,旁人根本听不出来,这里躺着的,是美国第三任总统!在杰斐逊看来,当过美国总统没什么大不了的,简直不值一提。

还真别拿自己太当回事,地球上少了谁,它不照样转动?有句话是,小人物是自己的大人物,大人物是自己的小人物,无道理。把自己看得太重,心里就很难装下别人了。以自嘲的方式告别,看似有失体面,得到的却是举世景仰!

摘自《思维与智慧》

“二手烟”是一个与行为相关的新名词。他说:“我们传递的核心信息是,躲在厨房里吸烟无法让孩子远离香烟的危害。“二手烟”中有很多致癌物,只要接触到这些致癌物,任何年龄阶层的人都有患癌症的风险。” 摘自《大众文摘》

她觉得幸福,他也没觉得不幸福。良家妇女诅咒第三者,自有它一定的道理。比如我们正在讲述的这桩婚姻,要不是第三者的介入,估计是并没有什么大问题。然而在他们俩婚姻的第十个年头,可恶的第三者适时地出现了。那女子的所有条件都没有他妻子好,而且让旁人看来她带有明显的目的,但他却不可收拾地爱上了那女子。因为他从她那儿得到的关心与爱护前所未有。

自以为有恩于对方而对婚姻掉以轻心,这时若遇情敌较量,恩人败北,几乎是一定的。难怪世上有那么多忘恩负义的人啊!

摘自《意林》

来,我只是她溺水时的那根救命稻草,被她利用了!

似乎,他们的说法都有道理,但爱情为何不如当初,翻脸比翻书还快,让人伤透心?

没错,爱情是最势利的感情!所以失意的倒霉鬼们,请你们不要轻易沾染爱情。

虽然爱情并不只是有钱者和有闲者的专利,但事实却是,只有把握了成功的人生之后,你才有资格对爱情负责。

幸福的爱情都有着相似的过程,不幸的爱情却各有各的不幸。但最为不幸的爱情却永远都是在错误的时间,和错误的地点,遭遇了一场错误的爱情;或者说,你被那个徒有虚名的势利眼狠狠地撞了一下。

摘自《青年文摘》